

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 800 »
Extranjero: semestre 1600 »

NUMERO ATRASADO 020 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 :- Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

MARTES 5 FEBRERO 1935

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

APUNTES

Ante la cifra de obreros en paro forzoso

Algunas consideraciones que podrán llevar a la solución

En otro lugar de este periódico insertamos la estadística oficial del paro obrero en España que arroja la enorme cifra global de 667.898 trabajadores en inactividad forzosa.

Las cifras oficiales son realmente estordadoras y por desgracia el número efectivo de hombres sin trabajo en nuestro país aun superará en muchos miles a los que figuran en la estadística que ha dado a la publicidad la «Oficina de Colocación y Defensa contra el Paro», organismo burocrático del Gobierno.

La situación es grave y debe embargar la atención preferente de nuestros gobernantes, que están obligados a preocuparse de solucionar tan intensa crisis de trabajo en evitación de males mayores que producirían honda conmoción en el orden público y en la economía nacional.

Se asegura que el Gobierno ha tomado en serio el agudo y difícil problema y que muy en breve se iniciará un plan para conjurarlo, o por lo menos amenorarlo lo posible.

Tanto la prensa como el público andan perplejos y algo desorientados respecto al particular y no se sabe, a ciencia cierta, si el problema del paro debe resolverse iniciando obras públicas, tales como la construcción de edificios oficiales, caminos y carreteras, pantanos y canales, etc., o bien dando a la Nación una modalidad nueva en sus actividades productoras por medio de leyes que avales las iniciativas de tendencia fructífera y presen la debida garantía al capital español, salvaguardando los derechos e intereses de comerciantes e industriales para que salgan del retraimiento en que se hallan sumidos actualmente.

Todo ello sin olvidar que hay que proteger al trabajador y que se preciso ayudar al obrero de manera justa, no siendo aventurado afirmar que se podría lograr, de forma definitiva y estable, el resurgimiento económico por medio de una equitativa y racional reforma agraria y de unos Presupuestos generales, eficientes y debidamente adaptados al país, que protejan y ayuden a todas las fuentes de producción y riqueza, y además con discretas disposiciones encaminadas a restablecer la tranquilidad y normalidad nacionales.

De momento nos parece discreto el plan de obras que se va a iniciar y que cuanto más dilatado sea—aun sin emplear de una vez los mil millones de pesetas calculados—mejor rendimiento y fruto producirá a los efectos del problema del paro.

Precisa, sin embargo, no olvidar que las obras tendrán un límite e igualmente se han de limitar y hasta agotar las disponibilidades económicas presupuestadas para tal plan y entonces volveríamos, tal vez, a idéntica situación a la de hoy si, conjuntamente a las obras, no se hubiera llevado a cabo el sucintamente apuntado problema legislativo.

El plan a desorrollar deberá adaptarse a proyectos debidamente ponderados y con marcada tendencia a realizarlos en forma científica, estudiando las verdaderas necesidades de cada región y de cada provincia para obtener el mayor rendimiento con un resultado eficiente y satisfactorio.

Por lo que a nuestra provincia respecta, se debe tener en cuenta la aguda e intensa crisis industrial y agrícola que padecemos por el forzado retraimiento de los industriales—castigados por las conmociones huelguísticas, más de carácter político que de reivindicaciones proletarias, que se han padecido en Elche, Alcoy, Elda, Villena y otros destacados centros fabriles—y por el demérito de los rinos, la pérdida de numerosos mercados de nuestra producción frutera y por las recientes heladas que han arrasado los huertos de naranjas, hortalizas y tubérculos.

A esta crítica y difícil situación de nuestra agricultura y de nuestra industria—que consecuentemente se refleja en nuestro comercio de exportación—hay que agregar, a los efectos del paro obrero, la limitación que a los braceros de la provincia se les pone en el extranjero, cerrando casi totalmente la válvula que la emigración temporal significa para los trabajadores del campo; quienes después de unos meses en Italia, Francia, y especialmente en Argelia, regresaban a sus casas con ahorros y economías que resolvían o conjuraban en parte el problema del pan en sus modestos y humildes hogares.

Como será con el plan de obras públicas con lo que se atacará el problema, nos permitimos la sugerencia de recordar a nuestras autoridades locales el estado vergonzoso e indecoroso de muchos de los edificios de nuestros centros oficiales, tales como el Gobierno civil, el Instituto, la Escuela de Comercio, la Delegación de Hacienda, el Cuartel de la Guardia civil, etc. etc., y recomendamos se solicite la construcción de edificios amplios y decorosos a los fines que están destinados, pudiendo tomarse como elementos básicos los solares y edificios, en parte destruidos, que existen en Alicante.

Con ello, a parte de dar trabajo a considerable número de obreros de la provincia y a muchas industrias, se obtendría un importante ahorro para el erario del país por la economía que significaría la supresión en el Presupuesto del Estado de las cantidades actualmente consignadas para el mantenimiento y alquileres de los vetustos, antiestéticos e insuficientes edificios de propiedad particular en que están instalados nuestros centros oficiales.

Tampoco debemos olvidar el estado lastimoso de conservación en que se encuentran muchas carreteras y la enorme cantidad de caminos vecinales que hacen falta en nuestra provincia, y que algunos están trazados y otros empezados, pero paralizados las obras de manera inexplicable.

También se podrá dar ocupación a muchos braceros con la construcción de pantanos y canales de riego en esta región, tan castigada por persistentes sequías, para poder intensificar los cultivos, convirtiendo en vergeles de huerta enormes hectáreas de fértiles tierras de secano de problemáticos rendimientos por la supeditación a la eventualidad de las lluvias.

La transformación de nuestros campos originaría notabilísimo aumento en el contingente tributario de la riqueza rústica e igualmente aumentaría las recaudaciones por industrial, puesto que mejorarían las exportaciones, y todo ello produciría, como es consiguiente, el fomento y el acrecentamiento de la riqueza y el mejoramiento de la situación de los obreros y trabajadores.

De la atención que estos apuntes despertarán en nuestras autoridades locales no abrigamos halagüeñas esperanzas, porque andan preocupadas en tendenciosos problemas políticos de poca monta: paro, si fiamos que tan interesantes asuntos preocuparán a algunos de nuestros diputados que en sus predicaciones y programas tienen emplazados en primer término los problemas económico-financieros, relegando a último lugar la parte de política partidista.

A los aludidos diputados de carácter político independiente, eficientes valedores y entusiastas defensores de la República, brindamos nuestra más cordial recomendación, seguros de que han de hacer cuanto les sea posible cerca de los Poderes Públicos para, al conjurar el paro obrero de nuestra provincia, lograr las reformas y mejoras que tanto han de beneficiar la vida comercial, industrial y agrícola de esta región y consecuentemente a la economía nacional.

José TARÍ NAVARRO.

Don José Mariano Milego Inglada

Nuestro respetable y querido paisano, el culto catedrático jubilado de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona, don José Mariano Milego, ha fallecido en la Ciudad Condal después de larga y penosa dolencia.

La fatal noticia fué recibida en Alicante con hondo y sincero pesar por los efectos y simpatías con que contaba el notable jurista, eximio literato y destacado orador.

El señor Milego, perfecto caballero de amplio espíritu liberal, militó siempre en el republicanismo y fué un ferviente y entusiasta batallador y acendrado demócrata.

En nuestra capital ejerció la abogacía con singular acierto y conquistó resonantes éxitos en la tribuna y en la literatura. Fué concejal republicano de nuestro concejo, donde actuó con gran sobriedad y acierto.

Desempeñó la cátedra de Legislación Mercantil de nuestra prestigiosa Escuela de Comercio al fundarse y después fué trasladado ascendido a la Escuela de Barcelona, donde al igual que en la nuestra logró uno de sus más destacados puestos en justo mérito a su cultura y talento.

En la capital de Cataluña tuvo uno de los primeros bufetes de abogado, prosiguió sus aficiones periodísticas y literarias y sobre todo no olvidó nunca su alicantinismo, habiendo llegado a construir la «Peña Alicante», donde se congregan nuestros paisanos para recordar la tierra natal ensalzando su clima, su industria y todo cuanto aquí constituye vitalidad.

Fué además un gran periodista; en Alicante escribió en todos los periódicos avanzados, dejando allí la vibración intensa de su inteligencia y de su valimiento.

En «El Graduador», diario republicano que inspiraba Castelar, que atendía con verdadero cariño Massignave y que dirigía aquel luchador periodista que se llamó Galdó López, tuvo Milego su puesto e hizo de él tribuna para sus doctrinas democráticas.

Sus aficiones literarias, mantenidas por su vasta cultura y por su brio, le llevaron a polémicas más notables en la peña casinera «El Congreso» que aun se recuerda con agrado.

El señor Milego fué siempre un celoso amante de Alicante que dignificó y prestigió su nombre y por ello Alicante debe mostrarse obligado y reconocido a la memoria de su ilustre hijo, perpetuando su recuerdo y rotulando con su glorioso nombre una de nuestras vías urbanas.

Nuestros gestores municipales tienen la palabra.

POSTAL DE EXTRANJERO

El incidente de Abisinia

Los incidentes italo-abisinios en la frontera de Somalia han desatado en Europa comentarios y elucubraciones a cual mas fondísticos, en los que posiblemente juegan un papel las cuantiosas subvenciones que agentes interesados hacen llegar a cierta prensa, tan celosa de su pretendida libertad cuan asequible a determinados argumentos...

En su afán de complicar las cosas, dicha prensa llega a confundir la magna con la gimnasia: así un periódico que se publica en Ginebra y que por lo tanto puede ser considerado como especialmente bien informado, mientras que los hechos prueban lo contrario, ha hablado de fronteras reconocidas internacionalmente entre el reino de Abisinia y la Somalia italiana.

Si bien es verdad que en un protocolo italo-abisinio de 1928 se habla de la delimitación de fronteras, en realidad Abisinia no ha querido nunca acceder a dicha delimitación: evidentemente esperaba sacar más provecho de la táctica típicamente africana de enviar de cuando en cuando pequeños destacamentos de tropas para establecer por sorpresa puestos que luego justificarian su pretensión de considerar el territorio como suyo.

No hay que olvidar que el llamado reino de Abisinia es de muy reciente formación y está constituido por antiguos reinos independientes que los abisinios han logrado temporalmente someter por la superioridad de las armas suministradas por potencias europeas interesadas en aprovechar las relaciones establecidas a la sombra de la Sociedad de Naciones para vender armas destinadas según las logomaquias de sus ministros a robustecer la paz.

Pero la sumisión de muchas tribus es puramente nominal y sirve de pretexto a algunos mercaderes de esclavos abisinios para ejercer su infame comercio que como es natural las potencias europeas colindantes procuran impedir, lo que dá lugar a choques como el recientemente ocurrido en la Somalia francesa donde un joven funcionario con su escolta en total mas de cien personas, han sido bárbaramente asesinados por una banda de salteadores asintinos sobre los que el Gobierno de Adis Abeba no está en condiciones de ejercer ningún control.

En el interés general de la civilización europea sería de desear que antes de hablar de asuntos de esta clase políticos y periodistas procuraran documentarse mejor: claro es que tampoco van a ser las majaderías de indocumentados las que podrán modificar el curso de los acontecimientos.

B. SANDRI

A vuela pluma

El cierre de la frontera hispano-francesa

Se ha cerrado la frontera comercial con Francia. En tanto se tramita el nuevo Acuerdo, precisa dar cumplimiento a las disposiciones del Gobierno francés y queda prohibido en absoluto, el paso a toda mercancía española de las que han de quedar sujetas a revisión en el nuevo acuerdo.

Y han quedado en la Aduana fronteriza 150, 200, 250 vagones de fruta fresca, de naranja que no ha de salir ganando nada con una dilatada detención en la frontera. Es mercancía que supone un capital y ha debido ser el primer deber del Gobierno español convenir el paso de esta mercancía antes del cierre de la frontera.

Cerrado el paso, detenida la mercancía, acaso perjudicada... pero en gestión las negociaciones para lograr el nuevo acuerdo, es ocasión de alzar la voz en demanda de atención en todos, de fijeza en todos, de cuidado especial en los intereses españoles que siempre salieron perjudicados por las tolerancias y las contemplaciones de quienes mejor que la satisfacción de la amistad, deben atender a la satisfacción del propio interés.

El negociante, el agricultor español hace unos años ya que se ve mal atendido en Francia, mientras advierte que aquí se defiende a todo trance la conveniencia francesa.

Nuestros vinos han sido desplazados del mercado francés cerrándose aun la posibilidad de una competencia lícita: nuestra naranja si encuentra dificultades para pasar a Francia en condiciones que puedan soportarse, la encuentra mayores, ya llegada a los mercados locales de venta.

Y siempre hemos transigido; y Francia ha tenido en España su más fiel aliada para cuantos fantasmas bursátiles ha querido mantener.

Espíritu comprensivo pedimos a todos. No podemos ir a otro terreno que al lógico y prudente del acuerdo, pero de un acuerdo que no deje la defensa del interés español en el propósito.

Un obsequio al Hércules F. C.

Ayer a última hora de la tarde, se reunieron en los comedores del Hotel Samper, los componentes del equipo del «Hércules» y quienes forman la directiva o desempeñan algún puesto de intervención deportiva, para recibir el agasajo que un entusiasta oranés, de ascendencia alicantina, don Jorge Antón, acaudalado comerciante allá establecido, les ofrecía para hacer patente su entusiasmo futbolístico, su simpatía por el triunfante equipo alicantino, su cariño a la patria de sus progenitores que él ama con igual intensidad y con el mismo fervor que los nacidos en ella.

El señor Antón y su bella esposa, antes de regresar a Orán quisieron ofrecer este agasajo a los componentes del «Hércules». Hubo sus correspondientes palabras ofrendas: alabanzas a la actuación de los jugadores. Gratitud..., promesas mútuas. Hubo sobre todo unos instantes de alicantinismo



Ni están todos los que son...

Murcianos, levantinos e ilicitanos, a la greña, ante el asombro de malagueños y granadinos y bajo la presidencia del Hércules

Decididamente los dos clubes andaluces del grupo tercero de la segunda división de Liga, han perdido su oportunidad. La oportunidad que les brindaban sendas reacciones, que les llevaran a obtener resultados bombas por lo sorprendentes. Y cuando todos confluían en su «sprint» final, se han diluido sus esfuerzos en las desvalidas tintas de lo ineficaz.

Los granadinos, favoritos para toda la crítica, tanto nacional, como local, en cuanto al partido con el Murcia se refiere, se ha dejado inexplicablemente arrebatar de un modo contundente los dos puntos, que tanta falta le hacían al Murcia conseguir, como al Elche y al Levante, que no consiguiera.

Y tenemos al Murcia, ya con tres puntos logrados fuera de casa. ¡¡Que ya es algo!!

El Levante debía realizar la misma proeza en Elche, pero Altabix no es precisamente un meringue, y quien allí intenta morde, suele dejarse algún diente.

Y el domingo para el Levante era interesantísimo llevar algún puesto hacia el Turia, pero era

Para Gambas a la plancha y mariscos frescos SIEMPRE

La Marquesina

PEPE EL JIJONENCO

Política local

Próximo viaje de don Marcelino Domingo a Alicante

El próximo domingo día 10 del actual llegará a nuestra ciudad don Marcelino Domingo.

El viaje obedece al proyecto de celebrar en esta capital un acto de conmemoración del aniversario del advenimiento de la primera República española.

El acto ha sido autorizado para celebrarlo en local privado, y consistirá probablemente en un banquete, al cual podrán concurrir los amigos y correligionarios del Ilustre político en la capital y provincia.

Tenemos por descontado la importancia y trascendencia, para la política provincial, y que alcanzará el aludido acto, por la efemérides que es motivo de la reunión de este sector republicano.

Hotel Samper

Situación espléndida
Frente al mar :- Gran terraza
Conciertos diarios
Teléfonos 1106 y 1107

Lea Vd. el DIARIO

el caso de que también al Elche le eran imprescindibles los puntos en litigio y aunque apretadamente, se los pusieron a los pies a Calendura.

Y de este modo, nos encontramos con que todavía, la pugna entre valencianos, condomineros e ilicitanos, no se define, aunque en contra de lo por todos esperado, implica un nuevo paso de acercamiento de los murcianos hacia el subcampeonato.

Y junto a ellos, los de Elche y los levantinos, con el lazo preparado, para al menor descuido, estrangular sus pretensiones.

Por fin. Ayer tuvimos en casa al Malagueño.

Considerado por todos como el cuadro menos peligroso del grupo.

Y sin embargo, fué ayer el equipo que más «apuró» al Hércules en su casa.

Apenas iniciado el juego, nos sorprendieron haciéndonos comprender que era enemigo de consideración.

Su paso justo; su control absoluto del enero; la facilidad en el desmarcaje, la intuición para colocarse y el ritmo acelerado de su juego, pusieron a prueba ayer, toda la valía y todo el fondo herculanos.

A los cuatro minutos de iniciada la lucha, surge el primer tanto, bonito, imparable; pero los malagueños, no por eso se entregan sino que continúan con su juego habitual. Y empujan, empujan, empujan, hasta que los extremos al alimón, consiguen el empate.

Y aguantan la fogosidad y el ímpetu y la ciencia local y se defienden de la insuperable actuación de nuestra línea media, mientras dura la igualdad y después de romperla un divino servicio de Iriés, aprovechado fulminantemente por Sosa.

Y consiguen mantener el equilibrio en la marcha del encuentro y aún después de machacar Blazquez la victoria, no se dan por vencidos ni dejan de acosar, pretendiendo llegar hasta nuestra red.

Y con un resultado honroso, acaban el encuentro que ha servido para que la afición alicantina guarde un excelente recuerdo de él.

Su actuación de ayer superó en juego a las realizadas aquí por el Murcia, el Elche, el Gimnástico y el Granada.

Y el tuviera que empezar ahora el torneo, ya veríamos quien era capaz de derrotarles a domicilio.

No olvidemos que el Málaga nos «apuró» el domingo «lo su-

Nuestro clima

Alicante, estación invernal

Pese a la gran ola de frío que ha pasado por toda Europa y que especialmente en la segunda quincena de enero se ha dejado sentir en España, de los datos obrantes en la oficina

del Patronato Nacional del Turismo resulta que en Alicante y en el preclimado mes, la temperatura máxima media ha sido de 13,8 grados centígrados, y la mínima, de 5,4.

Hemos tenido un promedio diario de 6-40 horas de sol hermoso, y en dieciséis días ese sol ha brillado durante cerca de nueve horas.

Raúl Soto Chápuli
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio (Banco de España) ALICANTE Teléfono 1425

«EL CREPUSCULO» "FLORAS" 0,80 Pts.

yo», cuando el Hércules cogió una tarde que no tenía nada de desgraciada. Al contrario, Pérez en plena forma, Maciá desbordante de estilo y de facultades; Mugica oportuno y justo y Moro en plena ascensión de su parabola de triunfos. Paquillo, que tuvo la más acabada y perfecta y sobria y vistosa y al mismo tiempo eficaz actuación que ja más tuvo medio ala de cuantos en Bardin han sido, y Blázquez voluntarioso y Sosa acertado, con Irlas siempre el Enemigo n.º 1 de los equipos visitantes, dan a entender la clase de juego que tuvo que desarrollar el Malagueño para salir tan bien librado como salió.

Solamente dos lunares en el cuadro blanquiazul: la incomprendible persistente baja forma de Tatono, cuando iba en camino de ser uno de los mejores interiores de España, y Orriols, que fué el peor de los veintidós. No; no. El peor de los veintidós y de todos los que en la península actuaron, fué el árbitro, que fué la calamidad más grande que hemos visto ribeteada.

El bando de Málaga trajo un excelente portero, ágil como una ardilla y valiente como un jabato.

La defensa dura, aunque poco articulada, sobria y decidida. La línea media... fué lo único que no pudo con la rival y por allí se les coló la derrota.

La delantera excelente, rápida, fácil, desenvuelta, tiene un centro arrojado, dos interiores magníficos de juego, soltura y flexibilidad y un extremo izquierda que vale «un Perú».

Pueden estar tranquilos los malagueños de que su fútbol quedó bien representado el domingo.

Y si las venideras actuaciones de su bando han de ser como la aquí ejecutada, ya puede preparar el laurel la afición malagueña, porque sus días de gloria se avecinan.

Pepe MIRALLES

Agente comercial
con varios años práctica especializado en comercios de juguetes bazares y 0'95 solicita representaciones de casas serias. Referencias y garantías a satisfacción: J. Valls, calle Aragón 882. —Barcelona.

Hágase
artista de cine que es la profesión del porvenir. Pida detalles a A. E. C. Hortalaza, 32, pral. Madrid.

Gacetas

Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro «Héroes del azar».
PRINCIPAL.—«Susana tiene un secreto».
CENTRAL.—Cine sonoro: «No es pecado».
IDEAL.—Cine sonoro: «No temas el amor».
ESPAÑA.—Cine sonoro: «El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

El clima alicantino

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:
Temperatura máxima sombra 15'3
Presión barométrica 759'4
Humedad 44%
Dirección del viento, Norte.
Velocidad del viento, 2'3
Estado del cielo, despejado.
Visibilidad, muy buena.
Estado del mar, llana.
Temperatura mínima 5'4 (a las 6 h.)
Horas de sol durante el día 9'25

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Malakuta, inglés, de Valencia, con yute de Calcuta.
Le Tre Marie, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno, Génova, Niza y Marsella.
Cabo Villano, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de Ravello.
Ciudad de Alicante, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de Trasmisiderránea.

Kostrena, yugoeslavo, de Valencia, con madera del Adriático.

DESPACHADOS

Malakuta, inglés, para Lisboa, con carga en tránsito.
Cabo Villano, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de Ravello.
Kostrena, yugoeslavo, para Argel y escalas hasta Casablanca, con carga general.
Gumersindo Junquera, español, para Avilés, en lastre.
Ciudad de Tarragona, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de Trasmisiderránea.
Le Tre Marie, italiano, para Larrache, Casablanca y Rabat, con carga general.
Turia, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Despachos telegráficos
Por no haber sido encontrados sus destinatarios se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:
De Barcelona, para doña Marga-

rita Ornedo; de Quintanar del Rey, para don Pascaal Serrano.
SE VENDE
en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos. Razón: en la misma, piso 2.º
SE VENDEN
Por ausencia de su dueño, se venden varios muebles y una estufa de carbón o leña.
Capitán Segarra, 12, 3.º izquierda, pueden verse de 11 a 15 horas.

Farmacias de turno
Abierta toda la noche. — La de don Rafael Pérez Devesa, en la calle de Alfonso el Sabio.
Abiertas hasta las 11. — La de don Juan Aznar, en la plaza de Gabriel Miró, y la de don José Gosálvez, en la plaza de Santa Teresa.

Invernantes
CASA PARTICULAR
Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.
SE VENDE
piano de excelente marca. Razón Plaza de Castellón, 15, Lechería.

DESEO
Han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de la Misericordia el maestro nacional don Andrés Santamaría Llorca, con la bella y distinguida señorita de esta localidad, María del Carmen Yunta Sánchez, hija del gerente de los almacenes «El Aguila», don Rafael, siendo apadrinados por el mismo y por doña Trinidad Milerire, esposa del jefe del servicio de Tranvías y Electricidad, don Vicente Cabrera, querido amigo nuestro.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch en el chalet que poseen los padres de la desposada.
Estos salieron en viaje de novios para Valencia.

PROXIMO ENLACE
Para primeros del próximo mes de marzo ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Carmen Crespo Fuentes, con don Antonio Blanca Pérez, funcionario de Hacienda.

NECROLOGIA
En Madrid ha fallecido don Juan Godoy, superviviente de la sublevación del general Villacampa. En su dilatada vida dió elevados ejemplos de republicanismo y fué secretario particular del doctor Esquerdo.

Enviamos nuestro sentido pésame a su estimada familia y a su compañero de sublevación don Pablo Andarías, querido amigo nuestro.
—Ha fallecido en esta capital don Dionisio Mancha Soto, víctima de una cruel enfermedad; el finado era hijo del general del mismo nombre, gobernador que fué de esta plaza y hermano de don Rafael, comandante del arma de infantería.

Acompañamos en el dolor a la familia del finado.

PERDIDA
En el trayecto de la la pensión de Rosa la Viuda al Central Café se ha extraviado una cartera con intereses. Quien la presente en Rosa la Viuda, García Hernández, 10, será gratificado.

HIPOTECAS-PRESTAMOS
Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas. Largos plazos de amortización.
Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.

Centro financiero
CORTES, 561.
BARCELONA

RESTAURANT
Victoria Hotel
(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS
Regresó de Madrid el ingeniero de Obras del Puerto don Luis Sánchez Guerra.
—Legó de Madrid la señora viuda de Cifuentes.
—De Valencia llegó el abogado don Rafael Peyró.
—Llegó de Barcelona el industrial don Juan Casajús.
—Hoy sale para Valencia a cumplir sus deberes militares con la Patria, don Luis Zaragoza Onofre.
Feliz viaje y grata estancia en la ciudad del Turia deseamos a nuestro distinguido amigo.

—Ha regresado de Albacete, el almacenista de salazones de dicha capital, don Francisco Martínez Molina, acompañado de su familia.
—Después de haber pasado unos días en Alicante, ha regresado a Toledo con su distinguida esposa don Manuel Soler Dueñas, juez de 1.ª Instancia de aquella ciudad.

—Ha permanecido unos días en Alicante, con su distinguida esposa don Ramón Neguer y Comet, abogado catalán y ex gobernador civil de Tarragona.

BODA
Han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de la Misericordia el maestro nacional don Andrés Santamaría Llorca, con la bella y distinguida señorita de esta localidad, María del Carmen Yunta Sánchez, hija del gerente de los almacenes «El Aguila», don Rafael, siendo apadrinados por el mismo y por doña Trinidad Milerire, esposa del jefe del servicio de Tranvías y Electricidad, don Vicente Cabrera, querido amigo nuestro.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch en el chalet que poseen los padres de la desposada.
Estos salieron en viaje de novios para Valencia.

PROXIMO ENLACE
Para primeros del próximo mes de marzo ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Carmen Crespo Fuentes, con don Antonio Blanca Pérez, funcionario de Hacienda.

NECROLOGIA
En Madrid ha fallecido don Juan Godoy, superviviente de la sublevación del general Villacampa. En su dilatada vida dió elevados ejemplos de republicanismo y fué secretario particular del doctor Esquerdo.

Enviamos nuestro sentido pésame a su estimada familia y a su compañero de sublevación don Pablo Andarías, querido amigo nuestro.
—Ha fallecido en esta capital don Dionisio Mancha Soto, víctima de una cruel enfermedad; el finado era hijo del general del mismo nombre, gobernador que fué de esta plaza y hermano de don Rafael, comandante del arma de infantería.

Acompañamos en el dolor a la familia del finado.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado «Super Compresor HERNIUS Automático», maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo «retiene y reduce hasta la nada» toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.
Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarian su dolencia.
Visita en ALICANTE el sábado día 9 de Febrero en el Hotel Samper de 9 mañana a 5 tarde solamente.
IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: ALCOY el viernes día 8 de Febrero en el Hotel Comercio, en MURCIA el lunes día 11 de Febrero en el Hotel Madrid.
Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS»—Rbla. Cataluña, 34-1.º BARCELONA

—A avanzada edad ha fallecido en Aspe, don Manuel Yeque, abuelo de nuestro compañero en la Prensa don Rafael Almodóvar Yeque.
El extinto era estimadísimo por su carácter afable y abierto.
A su familia enviamos el testimonio de nuestro profundo pésame.
—La notable primera actriz alicantina, Lolita Millá, afecta a la Compañía del Teatro Monumental, pasa por el dolor de haber visto morir a su amantísima madre, víctima de cruel y larga enfermedad.
Ayer tarde se verificó la conducción del cadáver, a cuyo triste acto acudieron a testimoniar a la señorita Millá su pesar y su adhesión sus muchos admiradores y amigos.
Acompañamos en su dolor a la señorita Millá y demás familiares.

Tribunales

Audiencia provincial

Señalamientos para hoy

Causa precedente del Juzgado de Alcoy, contra Juan Fernández por lesiones.
Letrado: Sr. Gomis Iborra.
Procurador: Sr. Chorro.

Causa precedente del Juzgado de Dolores, contra Antonio García Martínez, por estafa.
Letrado: Sr. Llorca Pilet.
Procurador: Sr. Fenoll.

Tribunal de Urgencia

Causa precedente del Juzgado de Elche, contra Victoriano Bernabeu, por tenencia de armas.
Letrado: Sr. Villalta.

Hotel Samper

Situación espléndida
Frente al mar :— Gran terraza
Conciertos diarios
Teléfonos 1106 y 1107

La Caridad
Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339

Aspirantes a interinidades

Relación de las maestras que aspiran a cargos interinos en esta provincia y cuya lista ha sido formada de acuerdo con lo preceptuado en el Decreto del 20 de Diciembre último.

- 1 Abad Azorin, Rosario.
- 2 Albaladejo Torrecillas, Enriqueta.
- 3 Alberola Gilabert, Francisca.
- 4 Albert Lledó, Encarnación.
- 5 Alcázar Saavedra, Josefa.
- 6 Antón Marcabich, Angelina.
- 7 Aramburu González, Carmen.
- 8 Arancón Mátute, Josefa.
- 9 Argüeso Izaguirre, Carmen.
- 10 Arias Andrea, Josefa.
- 11 Asensio Pastor, Adela.
- 12 Astor Betoret, Consuelo.
- 13 Aznar Sansoli, Justa.
- 14 Azofra Rodríguez, María.
- 15 Balaciár Gaden, Angela.
- 16 Bañuls Aleayna, Elvira.
- 17 Bardisa Bardisa, Josefa.
- 18 Bardisa Bardisa, Matilde.
- 19 Bascuñana López, Josefa.
- 20 Belchi Pujol, Amparo.
- 21 Benedi Bravo, Francisca.
- 22 Berenguer Aznar, Cecilia.
- 23 Bernabé García, Teresa.
- 24 Bernácer Prieto, Francisca.
- 25 Blasco Hernández, Rosalia.
- 26 Boix Berenguer, Jacinta.
- 27 Bordera Martínez, Matilde.
- 28 Borja Llorca, Mercedes.
- 29 Boyer Iniesta, María Luisa.
- 30 Brontóns Gisbert, Clara.
- 31 Rrotóns Ramos, María.
- 32 Cabanés Vizcaino, Antonia.
- 33 Cabrera Cartagena, Cándida.
- 34 Carbonell Pastor, Teresa.
- 35 Carnero González, Isabel.
- 36 Carratalá Esquerdo, Dolores.
- 37 Casamayor Laseras, Hortensia.

CONTINUARA

De Enseñanza

Sección administrativa

Se ha remitido informado el expediente de don Gonzalo Menéndez Melendez, maestro de Los Angeles (Alicante) y el de don Andrés Molins Bleza maestro de un pueblo de Asturias, a la Sección de Oviedo; en el que solicitan permular sus respectivas escuelas.
Se remite a la Dirección de Primera Enseñanza la petición de excedencia ilimitada para asuntos propios que solicita la Maestra de La Maura (Oihuela) doña María de los Angeles Santacruz.

Inspección

Por el Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, le fué entregada al señor inspector Jefe, la cantidad de quinientas pesetas, para las cantinas escolares de la capital.
Dicha suma será entregada al Consejo local de Alicante tan pronto como esté constituido, definitivamente.

Consejo Provincial

En la última sesión celebrada se tomaron los siguientes acuerdos:
Proponer a la Dirección general de Primera enseñanza que sean nombrados directores propietarios; don Wenceslao de Moya Eizman, de la escuela graduada de niños de Denia; a don Enrique Rodríguez Casanova, de la graduada de niños número 2 de Alcoy; a doña Primitiva Alba López, de la graduada de niñas número 1 de Alcoy; a doña María Gimeno Laguna de la graduada de niñas número 1 de Villena; y doña Salvadora Ferrando Costa, de la graduada de Pedreguer, con arreglo a las condiciones que determina el Decreto de 1.º de Julio de 1932 y de la Orden de 23 de noviembre del mismo año.
Se aprobó la propuesta de vocal maestro y vocal maestra del Consejo local de Alicante para el trienio 1935 a 1938 a favor de don Diego María García y doña Rosa Angela Carcarro.
Se autorizó dar clases particulares a varias maestras y maestros nacionales de la provincia y se concedió una licencia de ochenta días a la Maestra de Relleu.

Guardias forestales

170 plazas. No se exige título. Instancias hasta el 15 de Febrero. Exámenes en Mayo. Edición oficial del programa gratis. Preparación 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus» 15 pesetas.

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250. Madrid.

una presión suave... motor en marcha



con batería MEA

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA
Martínez Roselló y López
Juan Bautista Lafora, 6. ALICANTE

LA COMPETIDORA

Taller de construcción y reparación de balanzas y toda clase aparatos para pesar

JUAN SANTAMARIA

Elevación de agua en todos los sistemas, especialidad en la reparación de molinos AER-MOTOR
Reparación de toda clase de maquinaria
SOLDADURA AUTÓGENA
Plaza Hernán Cortés, 16-17. Teléfono 1271
ALICANTE

Dr. José Brotóns

Medicina interna general y enfermedades de la piel
Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)
Gerona, 12, 2.º

HIPOTECAS-PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas. Largos plazos de amortización.
Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.

Centro financiero
CORTES, 561.
BARCELONA

RESTAURANT
Victoria Hotel
(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

INFALIBLE

contra

TOS

BRONQUITIS CATARROS

SOLUCION PAUTAUBERGE



Gratuitamente

podrá usted recibir una enseñanza tan interesante que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.
Se trata del «SINGERCRAFT», aparato para punto de alfombra (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajectos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.
Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las tiendas Singer se celebra un curso semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.
Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, inscríbase en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.
Dirección de la Tienda Singer en esta población:
Médico Manero Mollá, número 10

Comerciantes, Industriales y Agricultores!

Trámite rápido de toda clase de asuntos en Centros y Dependencias Oficiales Contabilidad por partida doble, de Empresas, de Sindicatos Agrícolas y Cooperativas, de Fábricas Industriales y de Talleres.
Organización del trabajo y de los obreros en las fábricas. — Organización Comercial moderna. — Taylorización Comercial. — Constitución de Sociedades
Módicos honorarios en Teneduría de libros por horas.
Propaganda y publicidad.—Planes.—Estudios.—Proyectos.—Análisis y Seminarios de maquinaria.

Agencia Comercial y Técnica «OMICRON»
DIRECTOR PROPIETARIO: J. GARCÍA MARTÍ
San Vicente, 38 ALICANTE

Ecos de la provincia

Elche

Noticario

El museo ilicitanos

Según nuestras noticias, es una realidad que el Museo que con tanto cariño fué coleccionado por el llorado don Pedro Ibarra, para ser propiedad del pueblo de Elche.

Concurso oposición

La Comisión Inspectora de la Oficina Local de Colección Obrera de Elche, saca a Concurso oposición la provisión de la plaza de Jefe de la Oficina, encargado del Registro, dotada con el haber anual de 3.100 pesetas. Y otra plaza de auxiliar femenino de la misma oficina con el haber anual de 2.500 pesetas.

SALUDO.—El nuevo jefe de la Guardia Municipal, don Víctor M. Niños, nos comunica el haber tomado posesión de su cargo, y al mismo tiempo se complace en ofrecernos sus servicios, lo que agradecemos.

El nuevo jefe de la Guardia Municipal es una persona competentísima para el cargo y le auguramos muchos éxitos.

Correspondemos a su saludo con nuestra felicitación.

D. MIGUEL MIRALLES.—En Madrid y en el sanatorio de Santa Alicia, ha sido operado por el doctor Bastos, este prestigioso industrial, quien a consecuencia de un accidente de automóvil ha habido necesidad de practicarle una operación quirúrgica.

Por noticias particulares, sabemos que después de la intervención, su estado es satisfactorio, lo que nos satisface en extremo.

ALFREDO SANCHEZ TORRES.—En el mismo accidente que el señor Miralles, sufrió la rotura de una pierna nuestro querido amigo Alfredo Sánchez, a quien hemos visitado, «encontrándole muy animoso y mejorando de día en día, de lo que nos alegramos infinitamente».

PESAME.—Lo damos muy sentido a don Carlos Antón Pastor, por el fallecimiento de su madre política, a cuyo entierro acudió un nutrido acompañamiento.

RODRIGUEZ CLEMENT.—Este antiguo amigo y paisano, cuyos éxitos en el arte de Apeles, son notoriamente conocidos por la prensa de Madrid, se encuentra en ésta donde ha venido a pasar unos días entre sus familiares. Bienvenido.

Los sellos de "La nit de l'albá"

Esta misma semana se hará el reparto de sellos de propaganda de la «nit de l'albá», congratulándonos del grandioso éxito obtenido por esta iniciativa que tan franca acogida ha tenido de industriales y comerciantes y entidades bancarias.

Los sellos son una perfecta obra de arte, a tres tintas, y el conjunto atrayente y sugestivo: Elche en la obscuridad de la noche, destacándose el templo de Santa María y nuestro famoso y simpático Calendura. A la izquierda, un grupo de palmeras, nuestro orgullo, y al fondo, la palmera luminosa en todo su apogeo, que inunda de luz el paisaje nocturno.

La edición esmeradísima, por haberse puesto en su confección especial y buen gusto artístico.

Villena

Con extraordinaria afluencia de distinguido y selecto público, se celebró en el Teatro Chapí, la función organizada a beneficio del Hospital de esta ciudad por bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes de la buena sociedad villenense.

Se representó con toda propiedad y gran acierto de interpretación, la bonita comedia «Madre Alegría», que fué del agrado del «respetable».

Fueron reiteradas veces aplaudidas las elegantes y bellísimas señoritas Adelita Hernández, María Teresa Selva, Flinita Hurtado, Juanita Requena Bonastre, Viventina López, Emilia Montiel, Isabelita Calvo e Isabel Guillén y coadyuvaron eficazmente al éxito de la representación los distinguidos jóvenes y estudiantes Paco Valor, Oscar Montiel, Florencio Guillén, Miguelito García y otros.

Aménizó el acto la «Orquesta Ideal» que ejecutó un escogido y selecto programa y como final de fiesta se celebraron bonitos bailes en los que destacaron las monísimas y encantadoras señoritas María Teresa Selva, Conchita García y Emilia Montiel.

Después se cantó por todo el elenco artístico el coro de las «Chulapanas», que fué muy aplaudido al igual que se tributó una afectuosa ovación a la organizadora y directora del simpático festival, doña Leopoldina Alcalá de Selva, a quien felicitamos efusivamente por el

Central-Café

Todos los Miercoles

Té-Baile

Manda reservar su mesa

ruidoso y franco éxito alcanzado.

Alcoy

Noticario

Ayer comenzaron las oposiciones convocadas para la provisión de plazas de auxiliares para la Oficina local de colocación obrera. Igualmente se celebraron las relativas a jefe de dichas oficinas.

Francisco Seler, de 33 años, natural de Alcochaca, manifestó en la Inspección de Vigilancia que al bajar del autobús en el que venía desde su pueblo le robaron 50 pesetas.

Se ignora quien puede ser el autor del hecho.

Los jóvenes encontraron tendido en el puente de San Jorge a Angel Ferrándiz, de 26 años, domiciliado en Carabanchel número 42, y suponiendo que se trataba de una indisposición, le trasladaron a su domicilio.

Campello

Los concejales suspendidos

El notario de San Juan, a instancia de nueve concejales suspendidos de este Ayuntamiento, hizo en debida forma el requerimiento a la Comisión Gestora para que reintegrara en sus cargos a los concejales propietarios. Fundamentase dicha petición en el artículo 190 de la Ley municipal.

Avisó a los lectores:

Advertimos que nuestra redacción y nuestro periódico no tienen nada que ver con una fiesta de Carnaval que organizan unos señores con el nombre de «BAILE DEL DIARIO».

Publicamos estas líneas porque han llegado hasta nosotros diversos objetos con destino a dicho festival, que han sido devueltos a sus destinatarios. DIARIO DE ALICANTE ni organiza fiestas, ni con ese ni otro motivo solicita ninguna clase de donativos a sus favorecedores, anunciantes o suscriptores.

Por lo tanto hacemos patente en estas líneas que en lo sucesivo mantendremos sin retirar cualquier envío que se nos haga con tal fin.

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE	
Horario	
De Elche	De Alicante
8:15	8 mañana
9	11
12:15	12:15
14:30	15:30
15 Cl.	17 Cl.
18:30	18:30
Precios primera clase: 215 pesetas; segunda clase: 165 pesetas.	
Administraciones: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.	
Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.	

Droguería SEMPERE
Perfumería fina - Laboratorio
— fotográfico —
Méndez Núñez, 16 ALICANTE

MUY INTERESANTE

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG, y los podrán adquirir en CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3, Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.
También ha puesto a la venta una extensa colección en ZAPATILLAS de PANO desde 2 Pesetas el par en adelante.
Y en calzados de caballero ofrece los acreditados NAPOLITANOS A 16'75—17'75 y 18'75 el par, precios que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.
Antes de comprar procure el comprobarlo y apreciará el selecto surtido que presenta esta temporada.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

J. MARTINEZ MEJIAS

VINOS
Teléfono 72 NOVELDA (Alicante)
Necesito representante para la gestión de venta de mis vinos, en las plazas de ALICANTE y ELCHE

VISITE USTED LAS OFINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES



Una función fémica dedicada a las señoras de Alicante

La notable actriz Fifi Morano, deseosa de corresponder al constante favor que la ha dispensado el público alicantino y muy especialmente las señoras, ha organizado para hoy una «función fémica» dedicada a estas.

A tal efecto, las señoras que asistan a dicha función en sus sesiones de tarde y noche, disfrutarán un beneficio de un 50 por ciento en cualquier localidad que adquieran, o sea que pagarán la mitad del precio señalado en taquilla, que regirá sólo para los caballeros. La obra elegida para esta función es «Oro y marfil», que como saben nuestros lectores ha sido el éxito mayor de sus autores y de esta compañía en Alicante.

No lo olvide usted pues, amable lectora, «Oro y Marfil», la comedia más chispeante y mejor trazada de los aplaudidos autores Quintero y Guillén, la puede usted ver hoy martes a las 6'30 o a las 10'15 por la mitad del precio que marquen los carteles, sea cual fuere su localidad.

Raquel Meller y Amalia Isaura

El próximo sábado debutará en nuestro Teatro Principal, Raquel Meller y Amalia Isaura, con su gran compañía de artistas internacionales.

No hay por qué decir que el que el solo anuncio de la actuación de tan destacadas estrellas, ha de producir gratísima sensación entre nuestro público que acudirá en masa a ocupar las localidades del Principal.

Para Gambas a la plancha y mariscos frescos SIEMPRE

La Marquesina
PEPE EL JIJONENCO

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10

tencia del Director-Ingeniero de la compañía, señor Serra.

Como ha llegado a su conocimiento que en algunos establecimientos públicos por la noche se escandaliza, turbando la tranquilidad del vecindario, está dispuesto a no consentirlo, y al efecto hará saber a los dueños, que como esos escándalos no cesen, ordenará el cierre de sus bares o cafés a la una de la madrugada.

Al mismo tiempo oficiará al Ayuntamiento para que este ordene a los vigilantes extremen la vigilancia y eviten que durante la madrugada se cante y hable a gritos por la calle.

El Gobernador dijo finalmente que el próximo día 10 llegará a nuestra ciudad don Marcelino Domingo.

Entre los actos que se celebrarán con este motivo, figura un banquete con que le obsequiarán sus amigos de Alicante.

Habiéndose solucionado la huelga que había planteada en Elda, los guardias de Asalto que se hallaban concentrados en dicha población, como medida de previsión, han regresado a Alicante.

En la provincia la tranquilidad es absoluta.



Desavenencias entre los "jutos"

Ha sido denunciado Antonio Cascales Torres, de 24 años de edad, por Carmen Robles Ibáñez, de 21 años, domiciliada en la calle del Doctor Buades, número 45, que vive maritalmente

con el primero, porque constantemente lo está haciendo obra de malos tratos.

Riña entre hermanos, por intereses

Antonio Alemany Lloréns, de 43 años de edad, maestro de obras, que vive en la calle del Doctor Just (Benalúa), ha denunciado a su hermano Tomás, por que se presentó en la obra donde trabajaba, agrediendo, resultando ambos con lesiones, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro. Parece ser que la riña la ha motivado cuestión de intereses.

Por malos tratos

Josefa Serra Serrat, de 29 años de edad, domiciliada en la calle de Teatinos, n.º 24, 3.º, ha denunciado a un tal Francisco Varela Isabel, por haberla maltratado, produciendo gran escándalo.

Lea Vd. el DIARIO

Escuchad radio con Pilot

Exclusiva para España:
Jaime Schwab
Los Madraza 6 y 8.
SUURSAL: Barcelona.
Consejo de Ciento, 227.

Polluelos seleccionados

envios a provincias
PTAS. 18 D.N.A. 140 EL CIENTO

Se incuban también huevos por cuenta de los clientes

AVICOLA CASTELLÓ GOYA, 79 MADRID

¡MALES de PIERNAS!

VARICES, FLEBITIS, ULCERAS VARICOSAS, LLAGAS SUPUROSAS, ECZEMAS VARICOSOS

El envenenamiento de la sangre y su torpe circulación, originados por las toxinas que arrastra, provocan los varices, dilatando o alargando los venos según los casos. Los primeros síntomas son dolores o cosquilleos, agravados frecuentemente por la imprudencia del enfermo, quien busca alivio en fricciones que aceleran la aparición de llagas peligrosísimas, precursoras de las **Ulceras varicosas, Eczemas varicosos, Flebitis, Llagas, Supuraciones, etcétera**, que alteran el sistema muscular, los huesos y las articulaciones, pudiendo inutilizar las piernas para siempre.

No pierda el tiempo con remedios pasajeros o ensayos inútiles; PURIFIQUE y REGENERE su sangre con el rectificador sanguíneo más eficaz y poderoso: el científico

DEPURATIVO RICHELET

Los que sufren la tortura de las Varices y sus complicaciones, como cuantos padecen porque su sangre ha perdido la fluidez y riqueza naturales, logran una cura radical y completa en los casos más difíciles y rebeldes. Con el uso constante y metódico del **DEPURATIVO RICHELET**, desaparecen definitivamente las **Llagas, Ulceras y Supuraciones**, por antiguas que sean, sin dejar la menor huella. Las piernas recobran su aspecto normal, su fuerza y su agilidad. La acción bienhechora del **DEPURATIVO RICHELET** alcanza a todo el organismo, y el enfermo, después de su curación, logra una protección firme y segura que le hace invulnerable a toda enfermedad de la sangre.

Léanse las cartas de agradecimiento reproducidas a la derecha

De venta en farmacias. Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al **LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.**

La presente sirve para notificarles lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en «La Vanguardia» sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación, y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.

RAMON ROIG
Molino Aceitero de la Viuda de Juan Espuny Ferrando.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recetó el Richelet y desapareció todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO
Cascante (Navarra) España

NOTAS POLITICAS

El ministro de Industria indispuesto

Madrid.—El ministro de Industria se encuentra algo indispuesto. No asistió ayer a su despacho oficial y seguramente hoy tampoco asistirá al Consejo de ministros por igual causa.

Nombramiento de altos cargos

Madrid.—En breve se procederá al nombramiento de diversos altos cargos entre los que figuran la Presidencia del Consejo de Estado a la que irá seguramente el expresidente del Consejo de ministros don Ricardo Samper, así como también la presidencia del Tribunal de Cuentas para cuya vacante se designará a un elemento de la Ceda.

Interés de la presente semana política

Madrid.—La semana política se anuncia como de gran interés. Ello obedece a que está anunciado el estudio por el Parlamento del testimonio de las actuaciones practicadas por el Juez especial señor Alarcón en el asunto del alijo de armas.

Gil Robles manifestó que la semana política será interesante por este motivo y el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que había examinado dicho testimonio el cual será estudiado a la vez en Consejo de ministros.

Banquete al jefe del Gobierno

Madrid.—Ayer a mediodía en un céntrico hotel se celebró un banquete en honor del jefe del Gobierno no ofrecido por una comisión de fuerzas vivas de La Coruña que han llegado a Madrid para ofrecerle el pergamino nombrando a Lerroux hijo adoptivo predilecto de la ciudad. También llegaron con la comisión el gobernador civil y otras autoridades.

Los comisionados trajeron un ramo de flores que ofrecieron a la esposa del señor Lerroux.

Lerroux en la Presidencia

Madrid.—Al llegar al Palacio de la Castellana el jefe del Gobierno señor Lerroux manifestó a los informadores que había asistido a un banquete con que le había obsequiado una Comisión coruñesa que ha llegado a Madrid.

Añadió que el ministro de Estado había visitado a S. E. el Presidente de la República para hacerle entrega de la nota que había sido leída por el Gobierno en el Parlamento sobre nuestra política en el Mediterráneo.

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho oficial hasta las ocho y veinte de la noche en que se dispuso a abandonar el Palacio de la Presidencia manifestando a los periodistas que había recibido la visita de distintas comisiones.

Un periodista le preguntó si conocía la última reunión de los Partidos de Izquierda los cuales pensaban llegar a una unión.

El señor Lerroux, contestó que le parecía muy bien que se unieran y más aun en vista a las próximas elecciones municipales.

Terminó su conversación comunicando a los informadores que el domingo pasó el día en Toledo en un punto conocido por la «Venta del Aire».

Remediando el paro

Madrid.—Su han reanudado las obras en el puerto de San Esteban de Pravia, mediante un crédito concedido por el Gobierno, para tal fin.

Con dichas obras se mitiga en parte la grave crisis de trabajo por que atraviesa la localidad, habiendo encontrado empleo numerosos obreros.

La visita de Aizpún a Barcelona

Madrid.—El ministro de Justicia señor Aizpún ha regresado satisfechísimo de su viaje a Barcelona, donde se dedicó a visitar los distintos departamentos judiciales.

Dijo a los periodistas que había hablado con el Presidente de la Audiencia, Jueces y Fiscales y había obtenido de las entrevistas celebradas una excelente impresión.

Considera que todos los funcionarios con destino en Cataluña son personas de gran capacidad y altamente impuestas de su misión y de su deber. Añadió que se proponía ampliar su visita a Fiscales y Magistrados, con lo que terminaría de formarse un juicio exacto de la situación de la magistratura en aquella región.

Terminó su conversación con los periodistas diciéndoles que tenía hecho un estudio de su visita, el cual sometería al Consejo de ministros de hoy.

Las negociaciones comerciales franco-españolas

Madrid.—A las nueve de la noche terminó ayer la conferencia que están llevando a cabo las comisiones francesas y españolas para la realización de un tratado comercial entre los dos países.

Aunque se ignoran los términos en que la misma se desarrolló, extraoficialmente se sabe que se han dado órdenes para que se de entrada en Francia a todos los vagones de mercancía española, particularmente naranja que hay detenidos en la frontera, lo que hace suponer que desparecidos los obstáculos primitivos las negociaciones han entrado en una fase feliz, llevando camino de una solución.

El aniversario de la primera República

Madrid.—Los Partidos de Izquierda preparan diversos actos con motivo del próximo aniversario de la proclamación de la primera República.

Con dicho motivo ha sido nombrada una comisión que ha quedado en carga de la preparación de los mismos.

Motores SIEMENS

CARNAVAL....

SU PRIMERA FIESTA:

EL BAILE DE LOS CAPUCHONES

A BENEFICIO DEL

Instituto Provincial de Ciegos

Gran cena de gala, precedida de baile de disfraces

TÓMBOLA

Reserve su mesa en el Hotel Samper

Treinta y siete millones para construcciones escolares

Madrid.—El Ayuntamiento propone hacer un empréstito de treinta y siete millones de pesetas para la construcción de grupos escolares donde dar cabida al remanente de la población escolar que aún no tiene escuelas.

Con ello quedará casi solucionado el problema escolar de Madrid y resuelto casi definitivamente.

Con tal motivo algunos periódicos comentan el propósito destacando la significada labor que en la enseñanza han hecho los municipios republicanos, que han dotado a Madrid de locales eficientes y ahora suficientes para el nutrido censo escolar.

La Comisión Gestora del Ayuntamiento madrileño

Madrid.—Se reunió la Comisión Gestora del Ayuntamiento ocupando la presidencia por ausencia del señor Salazar Alonso, el primer teniente alcalde señor Verdes Montenegro.

Trataron de los obreros empleados durante la presidencia del señor Martínez de Velasco a raíz de los últimos sucesos llegando a una solución en cuanto a dejar fijada de manera clara la posición de los mismos con el municipio.

Gil Robles en Cataluña

Reus.—El domingo llegó a esta población el jefe de la Ceda señor Gil Robles, celebrándose una recepción en el Hotel donde se hospedó.

A las diez y media partió para Tarragona, donde celebró un acto político en el Teatro Moderno.

Después salió para Barcelona.

Barcelona.—Llegó Gil Robles a esta capital pronunciando un discurso en los salones del domicilio de Acción Popular. Anunció la celebración en Barcelona de un gran acto político cuya fecha deja a la libre elección de los dirigentes del partido en Cataluña.

Manifestaciones de Portela Valladares

Barcelona.—El gobernador general manifestó a los periodistas que había recibido la visita de los señores Aizpún y Gil Robles.

Preguntado sobre su impresión acerca de los discursos pronunciados por los señores Cambó y Gil Robles se negó en absoluto a facilitarlos.

También se negó a preguntas de los periodistas que se pretendía organizar el Sindicato Libre en Cataluña.

Banquete a Aizpún

Barcelona.—Durante la estancia en esta capital del ministro de Justicia señor Aizpún fué obsequiado por los Colegiados de Abogados y Procuradores con un banquete.

Disposiciones oficiales

Alicante en la «Gaceta»
Madrid, (tel).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Un anuncio de concursos para proveer la plaza de Recaudador de Hacienda de la zona de Centaína.

—Ascendiendo a Brigada al sargento primero de Carabineros, Genaro García García, de la Comandancia de Alicante.

—Autorizando a los claustros de los Institutos de segunda enseñanza para nombrar ayudantes interinos.

—Autorizando a la Dirección de Radiodifusión para contratar el material de las instalaciones de las emisoras y retransmisoras ya conocidas.

Petición de tres penas de muerte y cuarenta y cinco de cadena perpetua

Valladolid.—Continuó el Consejo de guerra contra los procesados por los sucesos revolucionarios de octubre en Medina de Rioseco.

La sesión estuvo dedicada a las preguntas de los procesados.

Estos son setenta y cuatro. Para tres de los procesados se pide la pena de muerte y para otros cuarenta y cinco cadena perpetua.

LOS MEJORES BOCADILLOS Y APERITIVOS

LA MARQUESINA Pepe el Jijoneno

NOTICIAS VARIAS

El indulto de «El Almirante»

Málaga (Tel).—Todas las fuerzas vivas de la población, en masa, han pedido al Gobierno el indulto del bandido «El Almirante», condenado a muerte. El motivo de la petición lo fundan en que desde hace años no ha habido en Málaga una ejecución y no quieren que ahora haya allí una.

Padres desnaturalizados

Zaragoza.—Ha sido recogido por la autoridad en Alcañiz una niña de trece años que fué vendida por sus padres a una compañía de saltimbanquis.

Muerta de frío

Gerona.—Comunican de Junquera que en la Font de la Botica fué hallado el cadáver de la anciana Juana Pons, de ochenta años de edad. Se supone que murió a consecuencia del intenso frío.

Incendio en un cine

Barcelona.—Se originó un incendio en el cine Edison, sito en la calle de San Adrián.

Cuando se declaró el fuego se proyectaba una película con un caso número de espectadores, imperando en los asistentes en todo momento la serenidad.

En pocos momentos el local quedó desalojado, no ocurriendo ni ocurriendo ninguna degracia personal.

El cine aún no se había terminado de construir y las pérdidas ascienden a cincuenta mil pesetas.

Traficantes de drogas

Barcelona.—La policía supone que un individuo llamado Miguel Argas Argilaga, pretendía la venta de un kilo de cocaína, por lo que se practicó un intenso servicio de vigilancia cerca de dicho sujeto pudiendo averiguar que la citada droga era facilitada por otro individuo llamado Antonio López Marín, y después de diversas gestiones pudieron ser detenidos en la tarde de ayer, ambos en el momento en que efectuaban la venta de un kilo de cocaína por 2.100 pesetas.

En el momento de la detención se ocuparon dos frascos de medio kilo cada uno.

Interrogado el Antonio López Marín manifestó que la droga ocupada le había sido facilitada por un farmacéutico por el precio de 1.500 pesetas.

El farmacéutico de referencia fué detenido.

Accidente ferroviario

San Sebastián.—Se conocen noticias del accidente ferroviario ocurrido el domingo por la tarde en las estaciones de Basain y Zumárraga.

Como consecuencia del temporal de agua y nieve de estos días hubo un desprendimiento de tierras en la línea y el tren travía ascendente, no advirtió el desprendimiento de tierras y se lanzó sobre las desprendidas en gran cantidad, empujándose entre tierra y nieve la máquina y el furgón de cabeza.

Como consecuencia del encontronazo descarrilaron las demás unidades del convoy.

Fueron recogidos ocho heridos.

Desde luego, el servicio provincial se ha suspendido totalmente.

Los heridos, en un tren de socorro han sido trasladados a un hospital de San Sebastián.

Fiesta sangrienta

Madrid.—En Villanueva de Huerca, caserío cerca de Belchite con ocasión de unas fiestas que se están celebrando algunos vecinos cuestionaron con el cabo de la guardia civil quien tuvo que requerir el auxilio de la pareja a sus órdenes para imponer la normalidad.

Según el parte oficial del jefe del puesto, hubo necesidad de hacer uso de las armas, pero la guardia civil de clara que solo hizo un disparo y han resultado tres heridos uno de ellos bastante grave.

Se ha pedido a Elchite que se envíen unas parejas más de guardia civil por si se alterara el orden.

Consejo de Guerra

Gerona.—Hoy en el local de la Junta de Clasificación se celebrará el consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el jefe de Policía don Juan José Gómez Serrano y tres paisanos más, por los sucesos de octubre.

El fiscal solicita para los procesados la pena de quince años de prisión.

RESTAURANT Victoria Hotel

(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

Hallazgo de dinero

Madrid.—El ministro de Gobernación al recibir ayer a los periodistas les manifestó que según le comunicaba el gobernador general de Asturias en una mina abandonada en Piqueras, cerca de Oviedo se ha encontrado un envoltorio que contenía 144.150 pesetas en billetes y monedas de plata.

Por la numeración de los billetes se ha atestiguado que corresponde a la cantidad desaparecida de la Sucursal del Banco de Oviedo.

TEATROS

González Marín en el Principal

El arte maravilloso y originalísimo del notable recitador González Marín, brilló anoche en el primero de nuestros coliseos con el máximo vigor y colorido. Su exquisita y delicada sensibilidad artística, su temperamento refinadamente poético, su dicción clara y agradable y sobre todo su perfecto dominio del gesto sobrio, elocuente y expresivo en todo momento, captó bien pronto el interés y la simpatía cordial de nuestro inteligente público que no regateó sus aplausos en honor del gran artista que se superó destacando singularmente en el recitado magistral de «Pregones malagueños» de Salvador Rueda, «Los Campanilleros» de J. Carlos de Luna, «Diligencia de Carmona» de Fernando Villalón, «La Encerrada» de Rafael Alberti y especialmente «El embargo» de Gabriel Galán, y «El Cristo de los Gitanos» de J. Carlos de Luna, dichas ambas con tal calor y sentimiento que le vantaron unánime y espontánea la cálida admiración del auditorio.

Como final y ante los insistentes aplausos del público recitó «Chullitas toreras» de Rafael Alberti, poesía dedicada por su autor al diestro «Niño de la Palma».

El selecto y distinguido público que llenaba el teatro, salió complacido del culto espectáculo, verdadero regalo del espíritu, y elogiando el acierto de la empresa del Principal al procurar al público alicantino este acto que a juzgar por el éxito alcanzado anoche, debiera de repetirse y a ser posible a precios más populares.

A. M.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10



«Sólo lo bueno se abre camino»
Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA E. J. FARMACIAS

Aviso a los lectores:

Advertimos que nuestra redacción y nuestro periódico no tienen nada que ver con una fiesta de Carnaval que organizan unos señores con el nombre de «BAILE DEL DIARIO».

Publicamos estas líneas porque han llegado hasta nosotros diversos objetos con destino a dicho festival, que han sido devueltos a sus destinatarios.

DIARIO DE ALICANTE ni organiza fiestas, ni con ese ni otro motivo solicita ninguna clase de donativos a sus favorecedores, anunciantes o suscriptores.

Por lo tanto hacemos patente en estas líneas que en lo sucesivo mantendremos sin retirar cualquier envío que se nos haga con tal fin.

Droguería SEMPERE

Perfumería fina - Laboratorio
— fotografía —
Méndez Núñez, 16 ALICANTE

Instantánea política

El caso de Bolívar

Es bien sabido que el que se mete a redentor sale crucificado. Esto ha sido lo que le ocurrió al señor Marín de la Esquerza, que se interpuso entre el impetuoso agresor del señor Comín y la cara redonda, abacial del señor Bolívar.

El diputado comunista es un hombre que en los primeros tiempos de estas Cortes despertaba la hilaridad de sus oyentes. Todos sus discursos eran iguales; las mismas palabras la misma monotonía, el mismo gesto. Si el señor Bolívar fuera un tradicionalista sería un ejemplo de humildad franciscana y terminaría sus días en la paz recoleta de un claustro. Pero Dios no lo ha querido así, apesar de haberle dado una figura de arcipreste y una venerable calva claustral.

Resulta que con motivo del póstumo homenaje de la Cámara al señor Sánchez-Guerra —prócer figura de la política de ayer, y destacado ambicioso de que se llegara a la República— el señor Bolívar recordó el episodio de la huelga general revolucionaria de 1917 siendo ministro de Gobernación el señor Sánchez-Guerra, y con tal motivo el señor Bolívar despachó sus habituales epítetos sobre la burguesía y la represión, los obreros pacíficos y los gobernantes asesinos.

La Cámara se indignó. Las palabras duras salieron de los labios trémulos de ira y el señor Cano se lanzó al asalto del escaño mas rojo del Congreso. Se interpuso la Esquerza y resultó que fué quien pagó los vidrios rotos.

No ocurrió mas. En otros tiempos una bofetada a un parlamentario de la Generalidad hubiera sido la apertura de un conflicto grave entre el señor Companys y el Gobierno central. Si el suceso hubiera ocurrido en los días henchidos de legalidad del señor Samper, el meticoloso expresidente buscarla efanoso una fórmula jurídica. Pero a nuevos tiempos nuevas costumbres: el señor Marín se ha quedado con las tortas que iban consignadas al señor Bolívar.

Ha sido siempre este el destino de la Esquerza.

Alvarez DE LEON

Lea Vd. el IDARIO